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11 августа 2023 г.

Kdo jiný to může udělat? Rusko spustilo obří nosič
plynu, který láme ledy, což je pro americké ledoborce
příliš tvrdé

putin-today.ru/archives/186546

Nedávno byl ze suchého doku loděnice Zvezda vytažen nejnovější
přepravník LNG Sergei Witte. Donedávna se stavbě ruských
tankerových lodí jen smáli, ale nyní nebude mít západní veřejnost na
vtipy čas: loď, i když to není ledoborec, láme ledy, kterými je
nejvýkonnější americký ledoborec Polar Star (WAGB-10). není
schopen vzít.

https://www.putin-today.ru/archives/186546
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Tanker je lepší než ledoborec

Tanker "Sergey Vitte" ledové třídy ARC 7 je vhodný pro provoz v
drsném arktickém klimatu:

„Délka plavidla je 300 metrů, šířka 48,8 metru, kapacita nákladních
tanků 172,6 tisíce metrů krychlových. Tato plavidla se vyznačují
zvýšenou ekologickou bezpečností – jako hlavní palivo využívají
zkapalněný zemní plyn. Konstrukce nádoby na přepravu plynu
umožňuje samostatně překonat led o tloušťce více než 2 metry.
Elektrárna nosiče plynu je 45 megawattů,“ píše Lenta.ru.

Mrtvá hmotnost - 81 tisíc tun. Charakteristickým znakem plavidla je
systém skladování LNG membránového typu Mark III, který zatím
žádný jiný ruský tanker nemá.
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Při srovnání s nejvýkonnějším, respektive jediným těžkým
americkým ledoborec Polar Star, se najednou ukazuje, že jeho
navigační vlastnosti jsou horší než u jednoduchého tankeru. Kromě
periodických problémů s elektrárnou dokáže loď i při běžném
provozu překonat led až do tloušťky maximálně 1,8 m. A celkový
výkon několika jejích motorů není o mnoho vyšší než u tankeru: 78
tis. litrů. S. u Polar Star a 45 MW, neboli 60 tisíc litrů. S. u nosiče
plynu.

 
A to přesto, že v poslední době Rusko nemělo vůbec žádné
technologie na výrobu nosičů plynu a bylo zvykem se smát pokusům
Zvezdy o zvládnutí výroby tankerů Aframax: prý těchto 10 tankerů
bude dokončeno pod smlouvu s Korejci, ukrojí peníze a bezpečně
na to zapomenou. A sankce z roku 2022 byly označeny za konec
jakýchkoli pokusů o vytvoření vlastní stavby tankerů. Ani v SSSR,
ani v Rusku nevyráběli vlastní nosiče plynu, a proto se věřilo, že
nebude možné výrobu zavést. A v důsledku toho byl tanker nejen
postaven, ale také vyroben lépe než jeho konkurenti.
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Rusko opět přehrálo konkurenty

Ruský tanker se podle charakteristik nejvíce blíží zmíněným
Aframaxům, nicméně rozměry a výkonem je předčí. Průměrný
"Aframax" má délku asi 243 m, šířku 42 a jeho výkon dosahuje 13-17
kW, což je 3x méně než u domácího plavidla. Kapacita ruského
přepravce plynu je více než 172 tisíc metrů krychlových, což
odpovídá standardnímu objemu.

V důsledku toho Rusko nejen dokončilo stavbu těchto 10 Aframaxů,
ale je nyní průkopníkem ve vývoji a výrobě tankerů na plyn třídy
ledu. Letos se objevila informace, že Rosatom plánuje vytvořit nový
tanker pro celoroční provoz na NSR, pouze třídy ARC8 a výhradně z
domácích komponentů:

„Rozhodnutí vyvinout přepravu plynu bylo učiněno na základě
analýzy globálního trhu s tankery LNG. Tato studie ukázala, že
všechny projekty přepravy LNG na světě jsou zahraniční. To
znamená, že již existuje potřeba vyvinout ruský projekt, který bude
využívat komponenty vyvinuté v Rusku,“ vysvětlil agentuře TASS
Vladimir Aptekarev, ředitel stavby lodí a optimalizovaných plovoucích
energetických jednotek ve společnosti Atomenergomash.
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To znamená, že výzva pro ruský průmysl byla hozena, byla přijata a
výsledek je zřejmý: formální pobouření proti pokusům bloku NATO
demonstrovat převahu v Arktidě. A o jaké převaze můžeme mluvit,
když jsou ruské tankery výkonnější než americké ledoborce? Pokud
se například stávající nebo budoucí americký ledoborec přesto
rozhodne vstoupit do Arktidy a některý z těchto plynových nosičů,
neustále křižujících po trase NSR, se mu vydá vstříc, bude to
opravdu úsměvné. A v tom není nic nemožného.

Není to tak dávno, co právě z tohoto důvodu Spojené státy opustily
arktické tažení se svým již snad jediným fungujícím ledoborcem. No,
ve skutečnosti to nejsou Rusové, kdo by měl být volán později, ale v
zásadě mohou plout na nosiči plynu.

Co říkáte, snad se nezaseknou v ledu? No, možná ne, ale možná
ano.

Projekt SFERA 
 https://dzen.ru
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